

# 跨省招工 坚守岗位 派送包裹

## 坚守 不打烊

### 春节 我在岗

春节假期,是阖家团圆、喜庆祥和的日子,但从广袤农村到工厂车间,从疾驰的列车到街头巷尾,仍有许多人坚守岗位,在辛勤劳动中度过假期。他们以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲,开拓创新、拼搏奉献,共同书写品质活力永康的新篇章。

## 这个春节 跨省招工助企 开门红

来自重庆的陈世林,在永康生活已经20多年。从一名打工人到自主创业创办公司,今年是他从事人力资源行业的第9个年头。作为东城街道后吴零工市场负责人、贵州镇宁驻永劳务工作站负责人,每年春节,都是他最忙碌的一段时间。今年,作为我市“春风行动”赴省外劳务协作工作组成员,他为招揽务工人员来永就业忙个不停(如图)。

2月2日,市人力社保局派出10个工作组,奔赴云南、四川、贵州、江西、河南、安徽等劳务输出大省,招揽务工人员来永。陈世林是贵州安顺组的领队。

今年预计招多少人?有哪些岗位需求?为帮助企业招工“抢人”,保障跨省劳务协作顺利开展,陈世林需要提前与企业做好岗位需求对接工作。春节前,他的手机每天都处于被打爆的状态。

2月8日,在贵州安顺,陈世林与当地人社部门、人力资源机构积极对接,通过当地政府举办的招聘会发布岗位信息,招揽务工人员来永就业。

近几年,各地的“抢人大战”越来越激烈。招聘一定要抢早。在陈世林看来,随着产业发展以及企业自动化进程加快,如今企业的用工门槛越来越高,招聘要求也越来越高。另外,产业转移等因素为中西部地区带来了发展新机遇,使得不少人更倾向于留在老家务工。因此,在发布岗位信息的同时,陈世林还要把我市的招聘政策宣传到位,及时送出“返岗礼包”“人才礼包”,鼓励务工人员尽早返岗复工。

2月15日下午,来自云南镇雄的首批133名劳务“小红帽”抵达永康。作为零工市场负责人,陈世林早早在出站口等

待。劳务人员出站后,陈世林便向他们发放岗位信息,提供“下车即上岗”“爱心接送”“专车”等服务。

零工市场正月初八开门,我们在现场做好用人单位的协调以及务工人员的服务工作。接下来,我们还要去各家企业走一走,看望贵州镇宁在永康的劳务人员,问问他们在生活和工作中是否遇到困难,为他们提供帮助。陈世林盘算着,正

年里,他要把相关企业都走访一遍。一年之计在于春嘛!陈世林说。



## 这个春节 坚守景区提供优质服务

万家团聚、尽享春节假期之时,在方岩风景区,有这样一个可爱又可敬的人:28年来,他坚守在平凡的工作岗位上,履职尽责,默默付出。他用坚守诠释责任和担当,用奉献绘就景区平安幸福底色。他就是方岩景区运营中心执法中队队长陈勇刚。

2月16日下午3时,方岩风景区人头攒动,车辆川流不息。手握两台对讲机的陈勇刚,不断引导



车辆有序进入停车场。对陈勇刚来说,这样的场景只是工作中的一部分。引导停车、指引方向、为游客答疑、宣传安全防范知识,在岗期间,陈勇刚几乎一刻也不得闲(如图)。

今年春节期间,方岩风景区每日游客数量创历史新高,这也意味着陈勇刚的工作量不断在加码。只要游客平安出行,我们付出再多的辛苦都是值得的。短短一句话,道出了他对这份工作的执着与坚守。

不论多晚下班,第二天陈队长肯定准时上岗,他的工作能力与精神是我们学习的榜样。说起陈勇刚,该中队工作人员应静很是敬佩。

除夕那天,陈勇刚一直忙到次日凌晨4时才下班。让同事没想到的是,正月初一早晨6时,他便出现在了景区门口。

自1996年进入方岩风景区工作,28年来,陈勇刚没有陪家人一起度过除夕,

也没有在春节期间走亲访友。他笑言,因为总是缺席亲朋好友的聚会,到现在还弄不清很多亲戚关系。其实,我们景区每一名工作人员,一到节假日就非常忙碌。但是一想到自己的工作可以提升游客的获得感、体验感,我们就感到很有意义。游客的满意是我们坚守岗位的最大动力。

景区道路交通秩序管理向来是众多工作中的难点和堵点。陈勇刚始终以疏通交通,全力保障安全畅通为己任,第一时间缓解景区拥堵现象。有时,因客流增多,工作人员需要设置临时交通卡点缓解通行压力,导致游客心生误会,甚至会冲工作人员发脾气。每当这时,陈勇刚会耐心细致地向游客解释,尽最大努力让游客满意而来,尽兴而归。

如果说,奉献是铺展在方岩的一幅壮美诗篇,那么陈勇刚用他的实际行动做点缀,成为诗篇中格外耀眼的一笔。

## 这个春节 快递业务停不下来

2月12日上午10时,在顺丰速运滨江花园营业点,快递员们正将等待派送的货物分配到派件小车上(如图)。正值春节,营业点里堆放的快递不多,偶尔有市民前来寄件。今年春节我们不打烊,每天大概有800件货物要派送,比平时略少,这样我们能早点下班。快递员宫亚飞一边忙碌着一边对记者说。

宫亚飞是山东忻州人,今年32岁。这个春节,他选择和朋友一起留在永康过年。春节假期的工资比平时高,我们能多赚点。宫亚飞笑着说。

今年的年夜饭,宫亚飞和朋友们选在了一家平时常去的餐馆。而属于他和家人的团圆饭,还要再稍微等一等:等春节假期结束,其他快递员返岗了,我就能有10多天的长假,回老家陪陪老婆孩子。

仓管员林灿是永康本地人,家住东城街道大坟山沿村,离上班地点只有10多分钟车程。这里离家近,下班后就能回家

吃饭,不耽误过节。林灿说,虽然春节仍要在岗,但是家里人都很挺支持他的工作。

停不下来的快递,传送的是日益增长的市场需求和蓬勃跳动的经济活力。在国家邮政局公布的2023年快递业务量前50名的城市名单中,金华市快递业务量突破136亿件,连续四年成为中国快递业务量最大城市。记者从永康邮政管理局了解到,2023年我市快递业务量达7.33亿件,同比增长5.4%。

庞大的数据落到一个个快递员身上,便是一天天夜以继日的忙碌。回忆起一整年的工作,让林灿印象最深刻的还是几次电商大促活动。我们站点日均派件量在1000件左右,双十一期间,一天的派件量增长到四五千件,大家都忙得不可开交。不过派得越多,工资越高,大家很有动力。林灿说。

问起对龙年的期待,林灿有些羞涩地笑了笑。今年28岁的他还是单身,家里

人早已开始操心他的终身大事了。今年春节,家里为他安排了好几场相亲,他在工作之余也在忙着为自己寻找一份好姻缘。新的一年,希望自己能找到合适的对象,早点成家。林灿说。



融媒记者 颜元滔 童英晓 俞舒梦

有一种年味叫

无

打